

О наркопреступности в Рыльском районе.

Употребление детьми и молодежью наркотиков представляет собой серьезную проблему современного общества. Косвенно или напрямую она затрагивает практически каждого пятого жителя страны. Ухудшение здоровья, распространение курения, употребление алкогольных напитков и наркотиков достигло критического уровня, и дальнейшее нарастание этих тенденций может вызвать необратимые последствия.

Ежегодно на территории нашего района совершается примерно 25 преступлений, связанных с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом. За девять месяцев 2018 года совершено уже 19 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, это составляет 8.6 процентов от всех зарегистрированных преступных посягательств. В своем большинстве наркопреступления связаны с незаконным приобретением и хранением наркотиков, преимущественно растительного происхождения.

Так, например 39-летний житель г. Рыльска – П. на одном из городских пустырей нарвал дикорастущей конопли, высушил, расфасовал по емкостям и хранил у себя в подвале для личного потребления. В результате проведенных оперативно розыскных мероприятий и следственных действий сотрудниками МО МВД России «Рыльский» у мужчины было изъято более 1,6 кг. наркотического средства- марихуана.

Приговором Рыльского суда П. признан виновным в совершении преступления предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере), ему назначено наказание в виде 3-х лет лишения свободы. С учетом наличия у П. двоих несовершеннолетних детей, положительных характеристик и отсутствия прежних судимостей суд постановил считать назначенное наказание условным.

В 2018 году выявлено 3 случая сбыта так называемых синтетических наркотиков.

В феврале 2018 года в результате оперативно-розыскных мероприятий проведенных УФСБ России по Курской области и УМВД России по Курской области на территории Рыльского района был задержан 23-х летний житель г. Курска, который расфасовывал наркотики и затем создавал «тайники-закладки» для последующего сбыта синтетических наркотических средств посредством сети «Интернет». При задержании у молодого человека было обнаружено 40 свертков с наркотическим средством, которые он собирался сбыть через «тайники-закладки» в г. Рыльске. В настоящее время уголовное дело в отношении наркодилера рассматривается в Рыльском районном суде, ему предъявлено обвинение по ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК РФ (покушение на сбыт наркотических средств в особо крупном размере). Максимальное наказание по данной статье УК РФ - пожизненное лишение свободы. 2

остальных факта сбыта синтетических наркотиков, к сожалению не раскрыты.

Преступления, связанные с организацией и содержанием притонов для потребления наркотических средств, культивированием наркосодержащих растений, хищением либо вымогательством наркотиков в текущем году не выявлялись.

В 2018 году Рыльским районным судом было осуждено 18 человек за совершение незаконных приобретения и хранения наркотических средств. В подавляющем большинстве случаев суд назначал наказания не связанные с реальным лишением свободы - обязательные и исправительные работы, ограничение свободы и лишение свободы условно. При этом суд учитывал положительные характеристики осужденных, явки с повинной, привлечение к уголовной ответственности впервые, небольшое количество изъятого наркотика и способствование раскрытию и расследованию преступления.

К реальному лишению свободы было осуждено 1 лицо, поскольку имело непогашенную судимость.

При этом благодаря принимаемым профилактическим мерам фактов совершения несовершеннолетними преступления в сфере незаконного оборота наркотиков не допущено.

Наркомания – страшная болезнь общества, поэтому и бороться с ней должны не только правоохранительные органы, органы государственной власти и местного самоуправления, отдельные организации и лица, а все общество в целом. Только тогда это противостояние принесет результат.